
事業所名　　児童発達支援センターなのはな 　保護者数　19　回収数　14　割合 74％

チェック項目 はい

どちらと

も

いえない

いいえ
わから

ない
ご意見

ご意見を踏まえた

対応

①
子どもの活動等のスペースが 十

分に確保されているか
12 1 1 0

人数に対して部屋がせまい。

（いいえ）

活動によっては部屋がせま

く感じることがあるかもし

れません。あらかじめ人数

が多いことが予想される場

合は広い部屋で活動をする

等、工夫をして活動を行っ

ていきたいと思います。

②
職員の配置数や専門性は適切で

あるか
10 2 2 0

担任の先生がもう少し多いと分

離の時安心できる。（どちらと

もいえない）担任が一人休むと

もう一人の担任が一人になって

しまい、補助の先生ではこども

のことがわかっていない。（い

いえ）時々人手が少ないと思う

時がある。母子分離の時（いい

え）トイレトレーニングし始め

の時期は補助の先生が増えると

助かります。（はい）

職員のお休み等で配置が手

薄にならないように、打ち

合わせを密に行っていま

す。

③

生活空間は、本人にわかりやす

い構造化された環境になってい

るか。また、障がいの特性に応

じ、事業所の設備等は、バリア

フリー化や情報伝達等への配慮

が適切になされているか

12 2 0 0
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チェック項目 はい

どちらと

も

いえない

いいえ
わから

ない
ご意見

ご意見を踏まえた

対応

④

生活空間は、清潔で、心地よく

過ごせる環境になっているか。

また、子ども達の活動に合わせ

た空間となっているか

7 6 1 0

トイレと部屋の履物が一緒なの

が気になる（どちらともいえな

い）ほこりが落ちているときが

ある（どちらともいえない）ひ

まわりのエントランスが土足

OKなのに遊ぶときに子供が裸

足なのが気になります（どちら

ともいえない）トイレの室温が

調節していただけるとよい、夏

暑い。（どちらともいえない）

トイレの着替え用マットが足り

ず、よく待つ。トイレのエアコ

ンを直してほしい、子どもがあ

けてしまうので、保護者トイレ

のカギを上部にも付けてほし

い、（どちらともいえない）換

気が悪い。（いいえ）トイレが

古く，水洗式だけどそこの部分

が見えていて怖い。給食前に手

洗いもするがコロナもあるの

で、消毒させてほしい。（どち

らともいえない）トイレが夏は

暑く、冬は寒いので空調をつけ

てほしい（はい）トイレの便座

が冷たくて座る時間が短い（は

い）

トイレの空調設備について

は、改修工事で、エアコン

が廃止されています。暑い

日は廊下の空調でトイレの

温度を調節しますので、暑

い時は職員に申し出てくだ

さい。また設備の改修が必

要なことに関しては、すぐ

に行うことは、難しいです

が、子どもたちが過ごしや

すい環境になるよう工夫を

していきます。

⑤

子どもと保護者のニーズや課題

が客観的に分析された上で、児

童発達支援計画が作成されてい

るか

12 1 0 1

⑥

児童発達支援計画には、児童発

達支援ガイドラインの「児童発

達支援の提供すべき支援」の

「発達支援（本人支援及び移行

支援内容から子どもの支援に必

要な項目が適切に選択され、そ

の上で,具体的な支援内容が設定

されているか

14 0 0 0
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チェック項目 はい

どちらと

も

いえない

いいえ
わから

ない
ご意見

ご意見を踏まえた

対応

⑦
児童発達支援計画に沿った支援

が行われているか
12 2 0 0

担任の目が行き届いていない1

クラス１０組は多すぎる担任の

人数が増えたら話は別ですが

（どちらともいえない）

打ち合わせを密に行い職員

の目が行き届くように工夫

しています。お気づきの点

は職員にお知らせいただけ

るようお願いいたします。

⑧
活動プログラムが固定化しない

よう工夫されているか
13 1 0 0

⑨
保育所や認定こども園、幼稚園

等との交流や、障がいのない子

どもと活動する機会があるか

8 3 3 0
あおぞらの３歳児と交流しても

よいのでは（いいえ）

新型コロナウイルス感染症

の影響で、交流を行うこと

ができませんでした。交流

ができるような方法を考え

ていきたいと思います。

⑩
運営規程、利用者負担等につい

て丁寧な説明がなされたか
12 1 0 1

⑪

児童発達支援ガイドラインの

「児童発達支援の提供すべき支

援」のねらい及び支援内容と、

これに基づき作成された「児童

発達支援計画」を示しながら、

支援内容の説明がなされたか

14 1 0 1

⑫
保護者に対して家族支援プログ

ラム（ペアレント・トレーニン

グ等）が行われているか

11 2 0 1
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チェック項目 はい

どちらと

も

いえない

いいえ
わから

ない
ご意見

ご意見を踏まえた

対応

⑬

日頃から子どもの状況を保護者

と伝え合い、子どもの健康や発

達の状況、課題について共通理

解ができているか

13 1 0 0
先生と話せる時間がもう少し欲

しい。（どちらともいえない）

定期的に懇談等で話をする

時間を設けていますが、も

う少し話す機会が欲しい場

合は担任にその旨をお話し

ください。

⑭
定期的に、保護者に対して面談

や、育児に関する助言等の支援

が行われているか

14 0 0 0

⑮
父母の会の活動の支援や、保護

者会等の開催等により保護者同

士の連携が支援されているか

9 2 1 2

自分の子のクラスの保護者とは話

す時間がとられているが隣のクラ

スとの保護者とお話しする時間が

ないのであるといいなと思う。一

緒に活動することもあるので保護

者ともコミュニケーションが欲し

い。（どちらともいえない）

いろいろな保護者の方と話

ができる機会を作ることが

できるように活動を考えて

いきたいと思います。

⑯

子どもや保護者からの相談や申

入れについて、対応の体制が整

備されているとともに、子ども

や保護者に周知・説明され、相

談や申入れをした際に迅速かつ

適切に対応されているか

11 1 1 1

⑰
子どもや保護者との意思の疎通

や情報伝達のための配慮がなさ

れているか

12 0 1 0



チェック項目 はい

どちらと

も

いえない

いいえ
わから

ない
ご意見

ご意見を踏まえた

対応

⑱

定期的に会報やホームページ等

で、活動概要や行事予定、連絡

体制等の情報や業務に関する自

己評価の結果を子どもや保護者

に対して発信されているか

10 1 1 2

すみません、ホームページをみ

たことがありません。（わから

ない）

豊田市福祉事業団のホーム

ページにこの自己評価表の

結果や日頃の療育の様子等

が載っています。

⑲
個人情報の取扱いに十分注意さ

れているか
13 0 1 0

⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マ

ニュアル、感染症対応マニュア

ル等を策定し、保護者に周知・

説明されているか。また、発生

を想定した訓練が実施されてい

るか

11 2 0 1

子どもが施設から出て行ってし

まい職員が気づかなかったこと

がとても不安で、子供の特性に

応じてしっかり対策をお願いし

たい。（どちらともいえない）

保護者の皆さんにはとても

不安な気持ちにさせてしま

い、大変申し訳ありません

でした。今後は二度とこの

ようなことがないようにし

ます。今回の件はすぐに職

員で話し合い、対策を行い

ました。

㉑
非常災害の発生に備え、定期的

に避難、救出、その他必要な訓

練が行われているか

13 0 0 1

㉒
子どもは通所を楽しみにしてい

るか
14 0 0 0

子どもたちが楽しめる工夫を先

生たちが考えてくださっている

ので、とても楽しく通えていま

す。（はい）

子どもたちが楽しく通える

療育を目指し、支援してい

きます。

非

常

時

の

対

応
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足
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チェック項目 はい

どちらと

も

いえない

いいえ
わから

ない
ご意見

ご意見を踏まえた

対応

㉓ 事業所の支援に満足しているか 13 0 1 0

親の気持ちにも寄り添ってくだ

さるのですごく満足していま

す。（はい）

今後も子どもたちの成長を

保護者の皆様と一緒に考え

支援していきたいと思いま

す。

満

足

度


